



The New Color of Money  
Safer. Smarter. More Secure.

[www.moneyfactory.gov/newmoney](http://www.moneyfactory.gov/newmoney)

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**  
28 Σεπτεμβρίου 2005

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΜΕΣΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ:**

Dawn Haley ή Claudia Dickens, 202/874-3019  
Γραφείο Εγχάραξης και Εκτύπωσης

Rose Pianalto ή Jeffrey Smith, 202/452-2955  
Συμβούλιο Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος

Γραφείο δημοσίων σχέσεων, 202/406-5708  
Η θησαυροφύλακας του Υπουργείου Οικονομικών των Η.Π.Α.  
Μυστική Υπηρεσία

Penny Kozakos, 202/530-4887  
Νέο χρώμα του χρήματος Υποστήριξη MME

Νικόλ Ιωαννίδη, 212/9559317  
Νέο χρώμα του χρήματος Υποστήριξη MME, Αθήνα

**Η.Π.Α. Το χαρτονόμισμα των \$10 αποκτά καινούργια όψη**

*Το τρίτο χαρτονόμισμα της νέας Σειράς Νομισμάτων  
θα τεθεί σε κυκλοφορία στις αρχές του 2006*

*Η τελευταία προσθήκη στο νέο χρώμα του χρήματος κάνει το αμερικανικό νόμισμα  
ασφαλέστερο, εξυπνότερο και πιο σίγουρο*

**ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – (28 Σεπτεμβρίου 2005)** – Η κυβέρνηση των Η.Π.Α. ανακοίνωσε σήμερα την έκδοση ενός νέου, πιο ασφαλούς σχεδίου για το χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων που θα τεθεί σε κυκλοφορία στις αρχές του 2006. Με χαρακτηριστικές εικόνες του πυρσού του Αγάλματος της Ελευθερίας και τις λέξεις «We the People» από το Σύνταγμα των Η.Π.Α., το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων ενσωματώνει, εύκολα στη χρήση χαρακτηριστικά ασφαλείας, ώστε οι καταναλωτές να μπορούν να ελέγχουν τα χρήματά τους, καθώς και ανεπαίσθητα χρώματα στο υπόβαθρο σε αποχρώσεις του πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου.

«Αναμένουμε την αναβάθμιση των αμερικανικών νομισμάτων κάθε επτά έως δέκα χρόνια, ώστε να είμαστε πάντα ένα βήμα μπροστά από τους παραχαράκτες», δήλωσε ο Υπουργός Οικονομικών John W. Snow. «Τα βελτιωμένα χαρακτηριστικά ασφαλείας που έχουν ενσωματωθεί σε αυτό το νέο σχέδιο του χαρτονομίσματος των \$10 δολαρίων - και στα σχέδια των χαρτονομισμάτων των \$20 και \$50 δολαρίων που προηγήθηκαν στη νέα σειρά νομισμάτων των Η.Π.Α - θα βοηθήσουν στη διατήρηση της εμπιστοσύνης, σε παγκόσμιο επίπεδο, απέναντι στο νόμισμα μας».



Το χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων είναι το τρίτο χαρτονόμισμα της νέας σειράς, ανασχεδιασμένων, αμερικανικών νομισμάτων, ενώ το χαρτονόμισμα των \$100 δολαρίων είναι το επόμενο που πρόκειται να ανασχεδιαστεί. Τα προσφάτως ανασχεδιασμένα χαρτονομίσματα των \$20 και \$50 δολαρίων είναι ήδη σε κυκλοφορία. Οι κρατικοί υπάλληλοι δήλωσαν ότι, προκειμένου να αξιοποιήσει τις εξελίξεις στην τεχνολογία για την ασφάλεια των νομισμάτων και να παραμείνει μπροστά από τους παραχαράκτες, που χρησιμοποιούν ολοένα και καινούργιες τεχνικές παραχάραξης, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. σκοπεύει να ανασχεδιάζει τα χαρτονομίσματα κάθε επτά με δέκα χρόνια.

Η Διευθύντρια του Υπουργείου Οικονομικών των Η.Π.Α. Anna Escobedo Cabral δήλωσε: «Παράλληλα με την παρουσίαση του νέου χαρτονομίσματος, συνεχίζουμε την υλοποίηση του προγράμματος ενημέρωσης του κοινού για τις αλλαγές που πραγματοποιούμε στο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων και γενικά στο νόμισμά μας. Οι ενημερωμένοι καταναλωτές, που γνωρίζουν για τα χαρακτηριστικά ασφαλείας του χαρτονομίσματος και πώς να τα χρησιμοποιούν, αποτελούν έναν από τους καλύτερους συμμάχους στην προσπάθειά μας να παραμένουμε μπροστά από τους παραχαράκτες.»

Ο Αντιπρόεδρος του Ομοσπονδιακού Αποθεματικού Συστήματος Roger W. Ferguson, Jr., τόνισε ότι, όταν εκδοθεί το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων στις αρχές του επομένου έτους, «θα μπορείτε να χρησιμοποιείτε το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων, όπως και όλα τα προηγούμενα σχέδια του χαρτονομίσματος στις καθημερινές σας συναλλαγές». Κάθε χαρτονόμισμα των Η.Π.Α. που εκδόθηκε από το 1861 και μετά, διατηρεί την πλήρη ονομαστική του αξία σήμερα. «Το Ομοσπονδιακό Αποθεματικό Σύστημα δεν έχει ανακαλέσει ποτέ κανένα από τα χαρτονομίσματα των Η.Π.Α. που εκδόθηκαν στο παρελθόν», είπε ο Ferguson.

Το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων, όπως τα χαρτονομίσματα των \$20 και \$50 δολαρίων που εισήχθησαν στην αγορά το 2003 και το 2004, αντίστοιχα, ενσωματώνουν κορυφαίες τεχνολογίας χαρακτηριστικά ασφαλείας για την καταπολέμηση της παραχάραξης, συμπεριλαμβανομένων τριών που είναι εξίσου εύκολα στη χρήση τους από τους χειριστές μετρητών και τους καταναλωτές:

- Μελάνι αλλαγής χρώματος: Κλίνετε το χαρτονόμισμα των δέκα δολαρίων για να ελέγξετε εάν ο αριθμός «10» στην κάτω δεξιά γωνία της πρόσοψης αλλάζει χρώμα από χάλκινο σε πράσινο.
- Υδατογράφημα: Κρατήστε το χαρτονόμισμα στο φως για να δείτε εάν εμφανίζεται μια αδιόρατη εικόνα του Υπουργού Οικονομικών Alexander Hamilton στα δεξιά του μεγάλου του πορτραίτου. Θα πρέπει να είναι ορατή κι από τις δύο πλευρές του χαρτονομίσματος. Στο ανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων είναι ευκολότερο να εντοπιστεί το υδατογράφημα - ένα κενό σχήμα οβάλ έχει ενσωματωθεί στο σχέδιο για να τονίσει τη θέση του υδατογραφήματος.
- Ταινία ασφαλείας: Κρατήστε το χαρτονόμισμα στο φως και βεβαιωθείτε ότι υπάρχει μια μικρή ταινία που επαναλαμβάνει τις λέξεις «USA TEN» με μικρά γράμματα. Θα πρέπει να περνάει κάθετα στα δεξιά του πορτραίτου.

«Νέες απειλές για την ακεραιότητα του νομίσματος μας δημιουργούνται, καθώς η τεχνολογία εξελίσσεται», δήλωσε ο Διοικητής του Γραφείου Εγκράαξης και Εκτύπωσης Tom Ferguson. «Όπως τα χαρτονομίσματα των \$20 και \$50 δολαρίων, που παρουσιάστηκαν τα δύο τελευταία χρόνια, έτσι και αυτό το νέο σχέδιο του χαρτονομίσματος των \$10 δολαρίων, είναι *ασφαλέστερο* – επειδή είναι ευκολότερο για τους χειριστές μετρητών και για τους καταναλωτές να το ελέγξουν - *εξυπνότερο* – για να παραμένει ένα βήμα μπροστά από τους παραχαράκτες- και *πιο σίγουρο* – για την προστασία της ακεραιότητας του νομίσματος των Η.Π.Α.»

Κάθε χαρτονόμισμα διαφορετικής αξίας στη νέα σειρά περιλαμβάνει κάποιο χαρακτηριστικό σύμβολο ελευθερίας των Η.Π.Α. Μια εικόνα του πυρσού που κρατάει το Άγαλμα της Ελευθερίας είναι εκτυπωμένη στ' αριστερά του πορτραίτου του Υπουργού Οικονομικών Alexander Hamilton και ένας μικρότερος, μεταλλικός κόκκινος πυρσός εμφανίζεται ακριβώς στα δεξιά του Hamilton. Οι πρώτες λέξεις του Συντάγματος των Η.Π.Α. – «We the People» – είναι επίσης εκτυπωμένες με κόκκινο χρώμα στο υπόβαθρο στα δεξιά του πορτραίτου του Hamilton, ενώ ο αριθμός «10» εμφανίζεται διάσπαρτα τυπωμένος με μικρά, κίτρινα γράμματα τόσο στην πρόσοψη, όσο και στο πίσω μέρος του χαρτονομίσματος.

Παρόλο που οι καταναλωτές δε θα πρέπει να χρησιμοποιούν το χρώμα για να ελέγξουν την αυθεντικότητα των νομισμάτων, το χρώμα προσθέτει πολυπλοκότητα στα χαρτονομίσματα, κάνοντας την παραχάραξή τους πιο δύσκολη. Διαφορετικά χρώματα έχουν χρησιμοποιηθεί για τα χαρτονομίσματα διαφορετικής αξίας, προκειμένου να βοηθούν τον καθέναν μας – ιδιαίτερα όσους έχουν προβλήματα όρασης – να ξεχωρίζουν το κάθε χαρτονόμισμα διαφορετικής αξίας.

### ***Σχετικά με το πρόγραμμα***

Με την παρουσίαση της νέας εμφάνισης του χαρτονομίσματος των \$10 δολαρίων, το πρόγραμμα ενημέρωσης του κοινού από την κυβέρνηση των Η.Π.Α. επιταχύνεται. Μια μεγάλη σειρά εκπαιδευτικού υλικού, όπως πόστερ, χρήσιμα φυλλάδια, ενημερωτικά βίντεο και CD-ROM, διατίθενται σε επιχειρήσεις, χρηματοοικονομικά ιδρύματα, επαγγελματικούς και εμπορικούς συλλόγους, ομάδες πολιτών και μεμονωμένα σε κάθε πολίτη, για να προετοιμάσουν τους επαγγελματίες χειριστές μετρητών, καθώς και τους καταναλωτές, ώστε να μπορούν να αναγνωρίζουν το νέο σχέδιο και να προστατεύονται από τους παραχαράκτες. Αυτό το ενημερωτικό υλικό διατίθενται για παραγγελία μέσω ταχυδρομείου ή για άμεση χρήση μέσω του Διαδικτύου στην ιστοσελίδα [www.moneyfactory.gov/newmoney](http://www.moneyfactory.gov/newmoney). Το ενημερωτικό υλικό διατίθεται σε 24 γλώσσες.

Από το 2003, περισσότερα από 62 εκατομμύρια τεμάχια ενημερωτικού υλικού έχουν παραγγελθεί από επιχειρήσεις και άλλους οργανισμούς για να βοηθήσουν στην ενημέρωση των υπαλλήλων τους που χειρίζονται μετρητά, ως προς τα βελτιωμένα χαρακτηριστικά ασφαλείας των χαρτονομισμάτων.

Η κυβέρνηση υπολογίζει ότι λιγότερα από 1 στα 10.000 χαρτονομίσματα των \$10 δολαρίων είναι πλαστά. Παρόλα αυτά, τα πλαστά χαρτονομίσματα που παράγονται με ψηφιακές μεθόδους αυξάνονται συνεχώς σε ποσοστό. Από το 1995, τα ψηφιακά παραγόμενα πλαστά χαρτονομίσματα αυξήθηκαν από λιγότερα του 1 τοις εκατό στο ποσοστό όλων των πλαστών που εντοπίστηκαν στις Ηνωμένες Πολιτείες, σε 54 τοις εκατό, το 2004.

Η παραχάραξη έχει διατηρηθεί σε χαμηλά επίπεδα μέσω ενός συνδυασμού βελτιώσεων στα χαρακτηριστικά ασφαλείας των νομισμάτων, την αυστηρή επιβολή του νόμου και τα προγράμματα ενημέρωσης και εκπαίδευσης του κοινού που υλοποιούνται για τους τρόπους, με τους οποίους οι καταναλωτές μπορούν να ελέγχουν την αυθεντικότητα των νομισμάτων που φέρουν.

Κατά την περασμένη δεκαετία, ο ψηφιακός εξοπλισμός έγινε πιο προσιτός στο ευρύ κοινό και έτσι η ποσότητα των ψηφιακά παραγόμενων πλαστών χαρτονομισμάτων αυξήθηκε. Για να παραμείνει μπροστά από τους παραχάρακτες, καθώς οι εξελίξεις στην τεχνολογία κάνουν την πλαστογράφηση ευκολότερη και φτηνότερη, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. σκοπεύει να ανασχεδιάζει το νόμισμά της περίπου κάθε επτά με δέκα χρόνια. Προς το παρόν, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. δεν έχει σχέδια για τον ανασχεδιασμό του χαρτονομίσματος των \$5 δολαρίων. Τα χαρτονομίσματα του \$1 και των \$2 δολαρίων δεν θα ανασχεδιαστούν.